
最新幼儿园大班线描画花瓶教案(优质7
篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么教案应该怎么制定才合适
呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借
鉴，希望对大家能够有所帮助。

幼儿园大班线描画花瓶教案篇一

本课是八年级上册第四单元的一篇自读事理说明文。我根据
教材特点和学生特点，设定了以下三个教学目标：1。了解本
文说明的主要内容。2。学习本文的说明顺序和说明方法。3。
提高学生的环保意识。并且采用导学案指导学生自主学习。

从实际上课情况来看，我觉得《生物入侵者》这一课合理之
处有：

一、新课标多处提到"应重视提高学生的品德修养和审美情
趣"，本课正是对学生进行品德教育，提高学生的环保意识的
好课文。新课标也强调学习生活中"合作、探究"，本课正可
以培养学生这方面的能力。在本课教学中，我尝试使二者有
机地结合起来。我在"体验反思"环节中设置了以下三个思考
题：1。通过自学你还知道哪些"生物入侵者"？2。我们该怎
么做？3人与自然如何相处？合作学习的方式是班上同学组
成10个学习小组，相互协作，合理分工，共同完成这项学习
任务。这种学习方式既可以使我们获得丰富的学习材料，又
可以吸取他人良好的学习方法。通过这一环节，也在潜移默
化之中提高了学生的环保意识。

二、在教学时，我从介绍水葫芦，特别介绍它的危害。由学
生根据事例给"生物入侵者"定义入手，学生初读课文积累词
语并了解文章大意。然后采用小组讨论的方法，整体感知课



文内容，读出课文介绍生物入侵者哪几方面的知识。这样充
分调动学生的积极性，学习的主动性，并通过此环节，培养
学生合作精神，提高环保意识。

授课后，我认为此堂课基本实现了预定的学习目标，学生参
与面较广，调动了绝大多数学生的学习积极性、主动性。课
堂气氛轻松、民主、主谐。但也存在一些不足，主要是：在
学习课文内容时，让学生把三、四自然段连读后再分析生物
入侵者的危害会更好；由于时间较紧张，一些环节处理不够
到位；分析说明顺序时，品味说明文的语言特点，在课堂上
时间紧张，我想充分利用好时间，教学效果会更好些。

三、调动了学生自主学习的主动性与积极性。由于学生在前
面的学习中，已经多次接触说明文，对说明文的特质有了一
定了解。因此，在教学中我不是告诉学生们，这节课我要教
给你们什么，而是让学生自己思索，这篇课文我可以学到什
么。并在课堂开展模拟焦点访谈。调动学生的学习积极性，
使课堂更加生动，又很好锻炼学生素质。

当然，教学是遗憾的艺术，在感觉有些值得肯定的同时，也
有不少遗憾：

一、由于时间关系，课堂上容量很大，但无形中也产生了脚
步匆匆地感觉，像体验反思部分，假如时间允许，同学们的
讨论可以更充分些，另外我还准备了让学生说说在我们身边
还有那些生物入侵者？写成一篇小报告，这个教学环节没有
实现，到下一节课时才补上的。

二、学生语言表达能力很差。学生用自己的语言回答问题或
表达看法时，出现无法用准确的语言进行描绘的现象，究其
原因，一是对生物入侵者缺乏了解，二是学生语言比较苍白。
这也是今后教学应该努力的方向。

三、教学设计与学生的表现和理想相距仍有一段距离，自己



期待的高潮和精彩往往难以出现，这说明教师自身应加强理
论学习，提高自己的`教育机智。

总之，联系《生物入侵者》这篇课文的教学，学生面对这篇
课文只是一个文本，其意义是多样的，关键在于引导学生从
继承性学习转向到创新性学习，引导学生从自己的情感体验
出发去实现与文本的视角融合，获得独特的感受、体验和理
解。也只有这样，才能使学生主动地、富有个性的学习，从
而激发创新欲望。我真心地希望经过探究和剖析，发现不足，
并在日后的教学中使自己更上一层楼。

幼儿园大班线描画花瓶教案篇二

作为一名到岗不久的老师，教学是我们的任务之一，在写教
学反思的时候可以反思自己的教学失误，那么应当如何写教
学反思呢？下面是小编精心整理的艺术活动《一个一个说》
教学反思，仅供参考，大家一起来看看吧。

《一个一个说》是一首歌唱与独白并存，节奏强的音乐，来
源于中班幼儿园建构式课程指导下，活动目标是：1、通过比
较，感悟文明说话的.意义。2、感受歌曲的滑稽、有趣的特
点。

在活动中，由于歌词较为简单，幼儿很自然地接受了这首歌
曲，通过图谱更是降低了难度。活动一开始我通过图片——
鸭子、青蛙、公鸡、乌鸦导入，一下提起了幼儿的兴趣。本
次活动的难点是分清各种动物歌唱的节奏，能正确演唱。为
解决难点，我请幼儿根据图谱上的指示进行演唱，起到了一
定的效果。

幼儿在歌唱的基础上，需要用打节拍的方式表现歌曲，难点
是能跟随音乐节拍打准节奏，分清不同的节奏型。在这首歌
曲中反复出现了三个节奏型。因为我们班幼儿在节奏方面接



触还是比较少，而中班幼儿对节奏又十分敏感，所以这个活
动很符合幼儿的认知水平和发展特点。在教学活动过程中遵
循由浅入深的教学原则，先让幼儿练习单个的节奏型，再在
唱唱、拍拍的轻松气氛中掌握活动的重点。

要上好音乐活动也不是一件容易的事情，关键在活动前要分
析实际幼儿的情况、水平，学会预测，例如接下来将会发生
什么问题，可能一开始定的难点在实际活动中会发生变化，
这就需要老师具备随机应变的能力。

幼儿园大班线描画花瓶教案篇三

备课，是教师创造性的劳动过程。在这个过程中，教师要钻
研教学大纲及教材，要查阅资料、要确定教学目的、要选择
适当的课堂教学类型。要考虑教学方法。要设计编写教案，
还要借鉴相邻、相关学科的.教学经验，更要研究国家教育的
全局形势……可以说，教师课上的一言一行，是以课下的精
心准备为代价的。

备课是否能达到教学中教师所期盼达到的目的．这就要看教
师是否做到了有的放矢。即：是否做到了对学生的思想情况、
年龄特点、音乐素质、能力水平、班风纪律等情况了如指掌。
是否有针对性地采取了相应而适当的措施。所以说，备课不
能脱离学生的实际，不能离开了解学生这个重要基础.

在备课中，只熟悉课本教材是不够的，往往还需要把范围扩
大一些。翻阅书籍、网上查阅一些参考资料及借鉴一些相邻、
相关学科的知识是很有必要的(如：教师用书、教学参考资料、
有关的文字资料、乐谱等)。参阅相关资料的目的，并不是要
扩大教学的范围，而是要使教师高瞻远瞩，在教学中立于主
动、有效的地位。



幼儿园大班线描画花瓶教案篇四

本学期末进行两次大型考试，结合考试情况，本备课组进行
教学反思。

第一，结合教材进行反思。本学期开设世界近代现代史，从
教材体系看，与高一学生接触的中国近代现代史不同，体系
较为复杂；线索不是十分清晰，需要教师理清线索，删繁就
简；涉及到的国家、地区较多，需要严格划分个性问题，认
真识记，寻找共性问题，注意区分个性问题。由此导致学生
在学习过程中存在很大的理解障碍。

幼儿园大班线描画花瓶教案篇五

备课时应考虑学生的思想实际和学习实际，在充分了解学生
的基础上考虑教法

备课包括两个方面的工作，一方面是钻研教材，一方面是了
解学生。从某种意义上讲，了解学生比钻研教材更难，因为
教材是固定了的.，而学生的思想是经常变化的，并且直接影
响着学生的学习情绪。此外，学生的学习基础、学习方法、
学习习惯都直接影响着他们的学习。老师如不注意这一点，
就要犯主观主义的错误。此外，配合这套教材有一本写得很
详细的教师用书，这本教师用书是供老师们备课时参考用的，
切不可原封不动地照搬教师用书的每个教学步骤、教学环节、
每项练习内容。因为教师用书的编写者不可能考虑所有学生
的情况，而作为教师就应在备课、教课过程中考虑自己的全
部学生，这样才能有的放矢地进行教学。因此，教师一定要
结合班上的实际使用教师用书，更不可以为有了教师用书就
可以不备课，那样做将会给教学带来不良的结果。

总之，备课是教学过程中必不可少的重要环节，并非轻而易
举的事情，备一节好课更难。然而，只要我们认真学习新大
纲，钻研教材，了解学生，掌握教法，就能备出一节很好的



优质课来。

幼儿园大班线描画花瓶教案篇六

二、过程与方法：采用多媒体教学，以聆听为主，视听结合，
讨论分析

师生共同演唱《幸福拍手歌》并律动。

【导入新课】

欣赏四大名著的影视图片与其主题曲。

讨论：图片及歌曲分别来自什么作品?

明确：《三国演义》——《滚滚长江东逝水》

《西游记》——《敢问路在何方》

《红楼梦》——《枉凝眉》

《水浒传》——《好汉歌》

有许多的影视作品，可能对于其故事情节我们多以模糊，但
影视音乐却能很好的勾起我们的回忆，为什么会这样呢?今天
就让我们来深入了解一下影视与音乐之间的关系。

【新课教学】

影视音乐

欣赏电影《霍元甲》主题曲《霍元甲》

讨论：此曲有何特点，可将它用作其他影视作品的主题曲吗?



明确：影视音乐是指为电影和电视剧而创作的音乐，是电影
和电视剧这一综合艺术的重要组成部分。

影视音乐的表现手法

(一)主题音乐

听赏连续剧《神雕侠侣》的主题音乐

讨论：1、音乐所要表达的情绪和感觉是怎样的?

2、联系作品的主题曲，想想两者的曲调一样吗?

(二)主题曲

听赏《水浒传》主题曲《兄弟无数》

讨论：主题曲中所表达的思想内容与作品有和联系?

明确：主题曲是表述影片主题思想或概括影片基本内容、人
物性格、戏剧矛盾冲突的歌曲，常在影片中反复出现。

(三)插曲

听赏《西游记》插曲之一《女儿情》

情景再现：唐僧师徒四人途径女儿国时，女儿国国王对师傅
唐僧一见倾心，产生了爱意，对唐僧情意缠绵。面对温柔貌
美的女儿国国王，唐僧内心中也为之一动，闪现过动摇和恍
惚，曾经坚定的唐僧也说出了“若有来生的”的话句，但是
普度众生的决心还是战胜了个人的儿女感情，唐僧最终说服
了女儿国国王，继续踏上了西去取经的路程。

讨论：1、如果没这个插曲，你能体会国王队唐僧的缠绵情意
吗?



2、此曲在整部作品中有反复出现吗?

明确：插曲是穿插在影视中的短小乐曲，一般在影片中不反
复出现。

三、音乐在影视中的作用

(一)贯穿过渡剧情

幼儿园大班线描画花瓶教案篇七

备课，是教师创造性的劳动过程。在这个过程中，教师要钻
研教学大纲及教材，要查阅资料、要确定教学目的、要选择
适当的课堂教学类型。要考虑教学方法。要设计编写教案，
还要借鉴相邻、相关学科的教学经验，更要研究国家教育的
全局形势……可以说，教师课上的一言一行，是以课下的精
心准备为代价的。

备课是否能达到教学中教师所期盼达到的目的．这就要看教
师是否做到了有的放矢。即：是否做到了对学生的思想情况、
年龄特点、音乐素质、能力水平、班风纪律等情况了如指掌。
是否有针对性地采取了相应而适当的措施。所以说，备课不
能脱离学生的实际，不能离开了解学生这个重要基础.


